

**Вниманию подписчиков!**  
**С 18 по 24 декабря Новокузнецкий почтамт проводит**  
**НЕДЕЛЮ ПОДПИСЧИКА.**  
**Цена газеты для населения 166 рублей 92 копейки.**  
**Спешите подписать!**

Осинниковская ЦБС  
Кемеровская обл.



# Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№146 (11610)

Четверг, 21 декабря 2006 года

Газета издается с 1933 года

## Трудовые рапорты

Все новые и новые трудовые коллектизы бригад, участков, цехов филиала «Осинниковский угольный разрез» продолжают рапортовать о досрочном выполнении личных и коллективных годовых производственных планов и о досрочной встрече Нового трудового года. 11 декабря праздничный производственный салют прозвучал в отчетных документах участка технологического автотранспорта, начальник участка Юрий Леонидович Бахарев. Коллектив участка в этот день вы-

полнил 105461 тысячу тонно-километров, намеченных по годовому плану грузооборота.

17 декабря о выполнении годового плана по бурению рапортовал коллектив буровой бригады бурового станка ЗБШ-200 №268, где бригадиром Сергеем Федоровичем Рязанец. Буровики бригады досрочно пробурили намеченные по плану 92 820 логонных метров.

Всем отличившимся производственным коллективам администрация филиала выражает искреннюю благодарность за примерный труд, желает крепкого здоровья и счастья в личной жизни!

Т. ЛЫСОВА,

## Только для жителей Кузбасса

В текущем году в Кузбассе появилась новая категория льготников – «Ветеран труда Кемеровской области».

С 1 января 2007 года кузбассовцы со стажем работы 40 - 45 лет, не имеющие государственных наград, а их почти 30 тысяч человек, будут пользоваться теми же льготами, что и граждане, удостоенные звания «Ветеран труда» (федерального значения).

На эти цели из областного бюджета предусмотрено выделить почти 165 миллионов рублей.

С 1 мая этого года ежемесячно по сто рублей областной пенсии получает особая категория ветеранов – «дети войны».

Кемеровская область пока единственный регион в России, который поддерживает эту категорию населения. Администрация области направила в Государственную думу предложение о введении мер поддержки «детей войны» на федеральном уровне.

О. СТРОГАНОВА.

## Галерея почетных ветеранов



Людмила Павловна Экимашева (Бороб'ева) родилась в Алтайском крае. Работать начала рано, по окончанию семи классов, телятницей. Это было то время, когда доильных аппаратов и в помине в хозяйствах не было, поэтому каждую из десятков подопечных буренок доить приходилось вручную. Рабочий день начинался до зари, с заходом солнца заканчивался. Коровы требовали внимательного, заботливого к себе отношения – каждая в отдельности и все вместе. Откликались удовлетворенным мычанием на ласковое прикосновение Людмилы, на ее доброе слово.

Людмила постоянно добивалась увеличения на-доев своих буренок, быстро вышла в передовики и уже в 1966 году, на тринацатом году работы, была назначена бригадиром животноводов.

Так бы и работала, наверное, на ферме, если бы не информация о том, что в г. Осинники открывается швейная фабрика «Кузбасс». Приехала в наш город, обучилась новой профессии и начала работать на фабрике с самого ее открытия. Уже годом позднее ей был присвоен третий разряд швеи-мотористки.

За высокие показатели в труде Л. П. Экимашева получила много наград, в числе которых орден Трудового Красного знамени, врученный ей в 1976 году. Отсюда, с фабрики «Кузбасс», Людмила Павловна ушла на пенсию.

## СОВЕТ НАЧАЛ РАБОТУ

В офисе городского совета ветеранов, расположенного по улице Советская, 6, в конце ноября состоялось заседание председателей первичных ветеранских организаций предприятий угольной промышленности, где был избран городской совет ветеранов предприятий угольной промышленности. В него вошли С. С. Салык (председатель), Н. И. Сидорин, Г. Н. Семёнова, В. В. Мартынкин, Г. П. Маженин, Т. М. Галанина, М. М. Едалина.

Городской совет ветеранов работников угольной промышленности с

этого дня будет располагаться в офисе городского совета ветеранов.

- Первоочередной задачей, - рассказывает председатель городского совета ветеранов предприятий угольной промышленности Степан Семёнович Салык, - мы наметили создание компьютерного персонализированного городского банка данных, в котором будет размещена информация обо всех ветеранах угольной промышленности.

Имея такую информационную базу данных, городской совет ветеранов угольной

промышленности сможет решать вопросы по оказанию той или иной персональной помощи ветеранам более оперативно. Для этого необходимо закончить регистрацию ветеранов и пенсионеров ОШСУ, РСУ, Кандалапской автобазы и некоторых других организаций, входящих в состав угольной промышленности до расформирования.

Вторым пунктом программы своей работы городской совет угольщиков отметил тесный контакт с департаментом социальной защиты

Кузбасса, областным советом ветеранов угольной промышленности и областным фондом «Шахтерская память» имени В. П. Романова по выделению путевок в санатории и лечебные учреждения, по оказанию материальной помощи ветеранам угольных предприятий, оказанию ритуальных услуг бывшим работникам ОШСУ, РСУ, Кандалапской автобазы и других. Во всех случаях совет ветеранов угольщиков будет строить свою работу так, чтобы оказывать конкретную и адресную помощь тем пенсионерам и ветеранам, которые в ней больше нуждаются.

Н. БЕЛЬЮКОВ.

## В ЧИСЛЕ РАСКРЫТЫХ

Говорят «02»

30 сентября из частного дома по ул. Свердлова был похищен сотовый телефон. Сотрудники милиции установили, что накануне ночью хозяева распивали спиртные напитки с пришедшими к ним в гости, нигде не работающим, ранее судимым родственником. Подозреваемый был задержан. Он пояснил, что телефон продал незнакомым людям в электропоезде; деньги потратил на свои нужды.

В ночь с 14 на 15 ноября со двора дома №29 ул. 60 лет Октября п. Малиновка был угнан автомобиль, оставленный владельцем без присмотра. Сотрудниками милиции был задер-

жен 22-летний подозреваемый. Он рассказал, что вместе со своим знакомым в его квартире распивал спиртные напитки. Выпавшие из кармана приятеля ключи от машины забрал себе. Затем решил покататься на приятельской машине. По городу колесил в течение ночи. Под утром не справился с управлением и врезался в стойку. Разбитую машину оставил, не сообщив приятелю о случившем-

ся. По факту угона было возбуждено уголовное дело.

3 октября с территории шахты «Алардинская» были похищены датчики на сумму 78166 руб. Злоумышленником оказался 30-летний рабочий данного предприятия. Краденое мужчина продал своему знакомому, деньги потратил. Сотрудники милиции возвратили похищенное законным владельцам.

В период с 3 по 15

октября из мастерской, расположенной по ул. Коммунистическая поселка Тайжина, был похищен столярный инструмент стоимостью 50 тысяч рублей. Сотрудники 1 отделения милиции задержали 22-летнего нигде не работающего бывшего работника данной мастерской.

14 ноября из квартиры дома № 21 по ул. 50 лет Октября был похищен компьютер. Установлено, что кражу совершили

двоих: 12-летний подросток и его 26-летний знакомый. В квартиру злоумышленники проникли путем подбора ключа. Похищенное сдали в магазин.

16 ноября поздним вечером в районе дома № 24 по ул. Ефимова был совершен разбой в отношении 16-летнего подростка. Двое выпивших молодых людей, один из которых ранее был судим за совершение кражи, избив юношу, отобрали

у него сотовый телефон. Воспользоваться похищенным злоумышленникам не удалось. Телефон был потерян.

По факту разбоя возбуждено уголовное дело. Одному из подозреваемых предъявлено обвинение, в отношении него избрана мера пресечения - заключение под стражу.

Ночью 27 ноября в одной из квартир дома №47 во время совместного распития спиртных напитков в ходе ссоры сыны ударили отца ножом в область живота, причинив тяжкий вред здоровью. Подозреваемый заключен под стражу.

(Окончание на 4 стр.).

# СЫН ТАЙГИ,

## ЯРКАЯ ЗВЕЗДА

*Старые легенды говорят:  
«Запоет и вторит вся природа,  
Лес и горы подпевают в лад»*

Степан Семенович Торбоков родился в семье шорца-охотника 10 декабря 1900 года в улусе Тагтагал (ныне г. Осинники). Учился в родном улусе до 1912 года в церковно-приходской школе.

С детских лет будущий поэт любил слушать сказителей геройского эпоса, и каждое сказание запоминал дословно. Он обладал редчайшей памятью и благодаря этому дару сохранил в ней и передал потомкам десятки тысяч строк шорских песен. В 23 года Степан Торбоков заявил о себе во всеуслышание своей самобытной лирикой. Он написал более 300 стихотворений, десятки эпических сказаний, записал много сказок, легенд, загадок, пословиц и поговорок.

Первые областные торбоковские чтения (девять лет до этого они ежегодно традиционно проходили под флагом просто городских) специально приурочили не только к празднованию 106-й годовщины со дня рождения самого великого шорского поэта и сказителя-кайчи, но и к торжественной презентации первого издания сборника избранных литературных произведений Степана Семеновича Торбокова. Представляя красочное издание книги, начальник редакционно-издательского отдела ОАО ИПП «Кузбасс» А. В. Правда особо отметил, что основной вклад в его подготовку вложили работники Центральной городской библиотеки под руководством директора ЦБС г. Осинники О. А. Упоровой и заведующей отделом обслуживания библиотеки А. Г. Урбан.

Чтения «Торбоковская яркая звезда» приветственным словом открыл глава города Осинники П. П. Дочев. Государственную важность и значимость настоящего мероприятия в своих приветственных выступлениях также

подчеркнули заместитель начальника департамента культуры и национальной политики – начальник управления национальной политики Кемеровской области А. В. Киселев и главный специалист областного управления по национальной политике Л. В. Щурова.

С большим интересом познакомились хозяева и гости чтений с подробными и разнообразными докладами научных исследователей творчества и литературной деятельности нашего замечательного земляка. «Слово о Торбокове» – называлось выступление делегата из г. Новокузнецка, кандидата филологических наук, доцента кафедры шорского языка и литературы Кузбасской государственной педагогической академии Г. В. Косточакова. С докладом «Хранить вечно», рассказывающим о рукописном фонде Степана Торбокова, выступила заведующая архивным рукописным отделом Хакасского научно-исследовательского института языка, литературы и истории, аспирантка Хакасского Государственного университета А. С. Чочиева, которая напомнила молодым представителям шорских делегаций о том, что их великий предок С. С. Торбоков оставил после себя та-

кой богатый материал, которого с успехом хватит на защиту не одного десятка филологических и исторических диссертаций. Выступление на



торбоковских чтениях, были шорский ансамбль «Тагтагал» г. Осинники, ансамбль «Ак-Кун» г. Новокузнецка, ансамбль «Чедыген» г. Междуреченска, фольклорный ансамбль «Отчагаш» г. Мыски, ансамбль «Ак-Чаяя» и «Чылтыс» г. Таштагола.

Темой выступления начальника редакционно-издательского отдела ОАО ИПП «Кузбасс» А. В. Правды

«Наследие, воплощенное в жизнь» на презентации книги нашего великого земляка «Шория всюду со мной» было не только желание еще раз выразить глубокое признание и сказать об огромном значении творческого наследия знаменитого шорского кайчи С. С. Торбокова, но и принародно отметить скромный, но кропотливый труд настойчивых исследователей его творчества. Затем он под бурные аплодисменты собравшихся вручил памятные экземпляры этой книги главе города П. П. Дочеву, председателю исполкома городского совета народных депутатов А. С. Быкову, заместителю начальника департамента культуры и национальной политики – начальнику управления национальной политики Кемеровской области А. В. Киселеву, главному специалисту областного управления национальной политики Л. В. Щуровой и всем представителям национальных делегаций.

В ответном слове глава города Осинники П. П. Дочев говорил о том, что, празднуя сегодня издание первого сборника произведений великого кайчи, вспоминая его, участвуя в нем, мы думаем о нашем будущем, о детях, для которых необходимо сохранить творческое наследие Торбокова – истинно народного певца шорского эпоса, хранителя национальной культуры, родного языка.

Н. БЕЛЬЮКОВ.

## Первые

Осинники – родина коренного шорского народа, чья культура и образ жизни стали неотъемлемой частью нашего общего духовного наследия. Но сейчас идет наступление массовой культуры на традиционный образ жизни, обычай, языки и духовные ценности коренных народов. К концу XX века более половины коренного населения России стало русскоязычным, полностью утратив свой родной язык. Прервалась связь поколений, забыты национальные традиции, национальное «я». Человек, потерявший уважение к своим духовным корням, существенно меняется, утрачивает духовные гены. Поэтому сотрудники Центральной городской библиотеки свою основную задачу видят в возрождении и сохранении истории, культурного наследия шорского народа, в воспитании в подрастающем поколении бережного отношения к родной земле, родному языку.

## Великий

Сегодня нас волнует вопрос – как возродить интерес к родному языку? Кто поможет нам вновь обрести красоту, напевность, музыкальность шорского языка? И ответ мы нашли – это творчество С. С. Торбокова. Тем более что Осинники, в прошлом шорский улус Тагтагал, – это родина известного шорского поэта, кайчи – сказителя С. С. Торбокова. Это имя охотника-промысловика, свидетеля революций, гражданской и Великой Отечественной войн, собирателя эпоса, фольклорного сказителя, учителя, публициста и образованнейшего человека своего времени навечно вписано в историю нашего города. Его творческое наследие – это золотой фонд шорской национальной культуры.

Начали мы с простого книжного собирательства (стихи из отдельных сборников, газетные и журнальные публикации), но постепенно пришли к осознанию необходимости глубокой исследовательской работы на основе архивных и других разысканий. Для решения этой задачи сотрудниками Центральной городской библиотеки были организованы творческие экспедиции в село Тай-Леп, литературно-мемориальный музей Ф. М. Достоевского. Большая исследовательская работа на основе архивных разысканий была проделана в ходе поездки в г. Горно-Алтайск в институт алтайистики им. С. С. Суразакова и г. Абакан в Хакасский научно-исследовательский институт литературы, языка и истории. Знакомство с фондами этих институтов позволило выявить богатейшие материалы, доселе неизвестные или малоизвестные, единственные, дошедшие до нашего времени. В ходе научно-практических изысканий были сделаны копии героических сказаний, сказов, стихов, пословиц и поговорок, копии фотографий и документов из семейного архива С. С. Торбокова.

За помощью по литературной обработке произведений Торбокова и их переводу мы обратились в Союз писателей Юга Кузбасса. Свою помочь нам предложил председатель Союза писателей Юга Кузбасса, За помощью по литературной обработке произведений Торбокова и их переводу мы обратились в Союз писателей Юга Кузбасса. Свою помочь нам предложил председатель Союза писателей Юга Кузбасса,

## ТАК РОЖДАЮТСЯ ТРАДИЦИИ

тему «Степан Торбоков – собиратель шорского фольклора» инженер-исследователя КузГПА А. А. Серебрёшевой запомнилось тем, что она сделала его по архивным материалам своего отца, профессора А. И. Чудякова, остановившись на материалах, хранившихся у них дома в семейном архиве.

Теплые доклады о творчестве великого



кайчи менялись такими же теплыми и искренними выступлениями чтецов его произведений и творческих коллективов, исполнявших народные шорские песни, сохранившиеся благодаря поэтическому дару С. С. Торбокова. В числе национальных творческих коллективов юга Кузбасса, выступавших на первых областных

# ПЕГЕНДА И ПЕСЕН

## областные торбоковские чтения

член Союза писателей России, доцент кафедры шорского языка и литературы КузГПА, кандидат филологических наук Г. В. Косточаков, который высоко оценил ту работу, которую проводят работники Центральной городской библиотеки г. Осинники по изучению и сохранению творческого наследия национального поэта Степана Семеновича Торбокова. По его словам, Осинники являются едва ли не единственным городом в Кемеровской области,

эпических произведений, каждое из которых состоит из 7 000 стихотворных строк, сказки, басни, пословицы и поговорки, более 300 стихотворений – всему этому посвятил всю свою жизнь Степан Семенович Торбоков.

В 60-е годы, правда, в свет вышли три сборника стихов великого кайчи: «Белая береза», «Пихточка», «Струны кайкомуса». Но, так сложилась их жизнь, что, кроме небольшой книжки под названием «Моя Горная Шория», вышедшей в

ходе реализации программы были проведены творческие этнографические экспедиции в село Тайлеп и город Мыски с целью ознакомления с местными шорскими поэтами и кайчи, установления родственных связей и личных контактов С. С. Торбокова. В селе Тайлеп, где прошли последние годы жизни поэта, в ходе этой творческой экспедиции

шорская интеллигенция города и другие. Вечер



1995 году, в Фонде Центральной городской библиотеки до 9-го декабря не было больше ни одного издания поэта. Надо сказать, что традиционный фольклор в наши дни переживает глубокий



шорского народа.

Собранный в ходе научно-поисковых экспедиций воедино материал позволил наиболее полно раскрыть творческий путь поэта, художественное своеобразие и многообразие его творчества, мировоззрения. Все это нашло полное отражение в сборнике избранных произведений С. С. Торбокова, который Центральная городская библиотека г. Осинники подготовила к изданию и выпустила в свет под названием «Шория всюду со мной». Книга состоит из 215 страниц. В нее включены различные стихотворения Торбокова, отрывки из героических сказаний, пословицы и поговорки, сказки, публицистические статьи. Книгу предваряет вступительная статья научного исследователя шорского языка, культуры и истории, писателя Геннадия Васильевича Косточакова «Слово о Торбокове». Книга красочно проиллюстрирована и издана в твердой обложке тиражом 400 экземпляров областным издательством ОАО ИПП «Кузбасс».

К сожалению, книга «Шория всюду со мной» – первое такое объемное издание творческих трудов великого кайчи С. С. Торбокова за последние сорок лет, хотя полное творческое наследие его составляет десятки героических сказаний-казев, более пятидесяти

кризис. Старшее поколение еще помнит сказки и предания, сказания и легенды, но молодежь не интересуется ими или уже не понимает их. Поэтому очень важно, чтобы из поколения к поколению передавалась любовь к своей малой Родине, которая во многом зависит от того, насколько хорошо человек знает историю, культуру и традиции всех народов, населяющих его родную землю. Этнос всегда был средством воспитания молодежи.

В этой связи программа «Великий кайчи», разработанная нашей библиотекой, ставит своей целью – сохранение, использование и популяризацию культурного наследия шорского народа, обеспечение свободного доступа к национальным культурным ценностям. Задачи программы – создание благоприятных условий, позволяющих лицам, принадлежащим к национальным меньшинствам, выражать свои особенности и развивать свою культуру и язык, религию, традиции и обычай; создание благоприятных условий для межнациональных отношений; сохранение и развитие шорского литературного языка и национальной шорской культуры; всестороннее изучение, популяризация и издание творческого наследия ярчайшего ее представителя – поэта Степана Торбокова.

Новый виток в ходе изучения и популяризации творческого наследия великого кайчи получило оформление широких просмотров, выставок и экспозиций внутри города и другие формы работы. Например, проведение рекламного тура по учебным заведениям города с целью ознакомления юношества с творчеством нашего земляка, национального поэта.

Сотрудники ЦГБ постоянно ведут поиск новых путей сохранения и развития самобытной шорской культуры. Так, в 2007 году мы приглашаем всех желающих принять участие в вечере шорской музыки и поэзии «Зазвенели струны кай-комуса», в литературном вечере «Торбоков не издал томов огромных, но на родной земле оставил след», на вечере памяти «Время проходит, остается память», в работе факультатива по изучению истории, культуры, традиций и обычай шорского народа и так далее. Заключительным этапом этой многообразной работы должно стать создание видеофильма «Торбоковская яркая звезда».

Впереди у нас много других планов и задумок и их реализация послу-



жит дальнейшему развитию данного национального проекта, который на самом деле включает в себя разнообразные мероприятия. Для успешной реализации программы «Великий кайчи» Центральная городская библиотека приглашает к творческому содружеству людей, заинтересованных в возрождении шорского национального эпоса.

А. УРБАН,  
заведующая отделом обслуживания  
ЦГБ г. Осинники.

### Воспоминания очевидца

Давно это было, в конце пятидесятых годов прошлого столетия. При городской газете, которая тогда называлась «За уголь», функционировала городская литгруппа, куда входили люди разных возрастов и интересов. Именно здесь начинали свой творческий путь впоследствии профессиональные писатели Владимир Коньков и Владимир Куропатов, поэты М. Субботин и Р. Шипилова, публиковали первые стихи А. Креков.

Первое мое знакомство с шорским поэтом-сказителем Степаном Торбоковым произошло так. Как-то Михаил Субботин пригласил всех желающих на внеочередное занятие литгруппы для встречи и знакомства с оригинальным, как он выражался, поэтом-писателем Горной Шории Степаном Торбоковым. При встрече Михаил представил нам выше среднего роста, кряжистого телосложения, лет более пятидесяти мужчину-шорца с добрым, как бы изнутри лучистым взглядом.

Четким, горячим голосом, выделяя каждое слово, он начал чтение. Михаил попросил: «Автора не прерывать. Все вопросы и замечания после прочтения».

Степан Семенович читал рассказ «Той», в переводе с шорского «Свадьба». Слушали его с нескрываемым интересом. В русском тексте то и дело проскальзывали незнакомые нам шорские слова. Мы же, слушая горячую речь, невольно ловили себя на том, как, не зная шорского языка, мы легко угадывали их смысл. Они смотрелись и воспринимались нами легко и естественно, как изюминки в булочке. Особо запомнилось описание невесты во время танца.

«Ее быстрые ноги в туфельках на высоких каблуках рассыпали дрохи по гулкому полу, ее гибкие руки-крылья, словно плавные волны, изгибались от предплечья до ладони, будто приподнимая танцовщицу ввысь, а смеющиеся глазки-елочки, ссыпая брызгами веселья, включали улыбки присутствующих, черные волосы метались, как хвост куркулана, и вся она, как небесный шалбан, освещала поселок.

– Что такое куркулан? – посыпалась вопросы по окончанию чтения.

- Жеребенок.
- Что такое шалбан?
- Луна.

Отвечал Степан Семенович, недоуменно поглядывая то на нас, то на Михаила Субботина.

- Ну так и пишите по-русски, к чему эти заморочки, – наступали неугомонные критиканы.

Мягкой обезоруживающей улыбкой, погасив кипевшие страсти, Михаил начал свою неспешную речь.

– Ведь именно в этих словах-жемчужинках проявляется самобытность автора, который знакомит нас с богатыми и неповторимыми элементами культуры своего народа. Степан Семенович – это первая ласточка, которая помогает открыть нам целый пласт духовного богатства шорцев.

Вспомните такие обороты: «быстрые ноги», «руки-крылья», «глазки-елочки», которыми автор рисует портрет молодой женщины. Ведь это поэзия в прозе. Лично я, слушая рассказ Степана Семеновича, слышу невольную музыку в душе. И так ли часто можно увидеть подобные творения на страницах современной литературы?

Вот таким было мое первое знакомство с поэтом, сказителем, человеком мудрой души – Степаном Торбоковым.

А. КРЕМНЕВ,  
член поэтического клуба «Кедр»  
при ЦГБ г. Осинники.

Фото Ю. Вайс,  
заведующий передвижной выставки  
городского краеведческого музея.

### ТЕЛЕГРАММА

#### С искренней признательностью!

Уважаемый Петр Петрович!

Сердечно благодарю Вас за проведение на высоком организационном и творческом уровне областных чтений «Торбоковская яркая звезда»! Примите искреннюю признательность за Ваш личный вклад в сохранение культурного наследия многонационального Кузбасса. От всей души желаю Вам дальнейших успехов во всех делах и начинаниях неиссякаемой энергии и оптимизма!

Здоровья, счастья и благополучия Вам и Вашим близким!

С уважением,  
заместитель губернатора  
Кемеровской области  
И. А. СВИРИДОВА.

## В ЧИСЛЕ РАСКРЫТЫХ

(Продолжение.)

Начало на 1 стр.»

В декабре следственным отделом возбуждены уголовные дела в отношении 33-летней женщины по фактам незаконного сбыта наркотических средств и ядовитых веществ.

В ночь с 30 ноября на 1 декабря из подвала строящейся поликлиники по ул. Ефимова были похищены стройматериалы на сумму более 9 тысяч рублей. Граждане, ставшие свидетелями преступления, проявив бдительность, позвонили в дежурную часть и сообщили о случившемся. Вскоре подозреваемый был задержан сотрудниками отделения ГИБДД. При досмотре одного из автомобилей, сотрудники милиции обратили внимание на подозрительного человека и на предметы, находящиеся в салоне машины. Подозреваемый был доставлен в милицию, где дал признательные показания. По словам 26-летнего мужчины, в подвал он проник путем свободного доступа. Похищенные стройматериалы хотел увезти к себе домой на такси. По факту кражи возбуждено уголовное дело.

Сотрудниками отделения по делам несовершеннолетних раскрыт грабеж, совершенный 29 сентября в городском парке в отношении 15-летнего подростка. Злоумышленником оказался 15-летний юноша. Применив к своему сверстнику физическую силу, подросток забрал у него сотовый телефон и велосипед, стоимостью 10200 рублей. Похищенное продал в Новокузнецке лицам кавказской национальности.

Уважаемые горожане, напоминаем, что в ОВД г. Осинники работает «телефон доверия» 5-39-09. По нему вы можете сообщить о совершенных и совершаемых преступлениях, правонарушениях и другую информацию.

Т. ПОЗДНЯКОВА,  
ст. инспектор по связям  
со СМИ.

## Приглашаем на футбол!

С начала ноября в зале спортивного комплекса «Шахтер» проходит первенство города по мини-футболу. После четырех туров, не потеряв ни одного очка, на первом месте турнира уверенно расположились футболисты команды шахты «Осинниковская». Но с главными конкурентами горнякам предстоит играть в последующих турах, а на втором месте идет команда поселка Высокий. Всего на одно очко пока отстают от них игроки команды ОРМЗ-1.

В принципе ни одна из десяти команд, участвующих в соревнованиях, еще не потеряла надежду на призовое место. Теоретически такая возможность пока сохраняется для каждой из них. Особенно хороши шансы у футбольных команд «Разрез - Энергия» города Калтаны, ДЮСШ и разреза «Осинниковский».

Впереди два тура первенства, которые и расставят окончательно команды в турнирной таблице. Любители футбола могут поддержать свои команды в оставшихся играх, которые пройдут 23 и 24 декабря. Начало игр в 10-00.

А. БОЛТАНЮК.

### Приглашение к участию в открытом конкурсе

Муниципальный заказчик: Муниципальное образовательное учреждение «Специальная /коррекционная/ школа-интернат VIII вида № 4» для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей г. Осинники.

652810, г. Осинники, ул. Радищева, 1, тел. 5-43-58, факс 5-39-42.

Источник финансирования заказа: местный бюджет на 2007 г.

Предмет муниципального контракта: поставка одежды и мягкого инвентаря: Лот № 1 – одежда; Лот № 2 – обувь; Лот № 3 – мягкий инвентарь.

Место поставки: г. Осинники, ул. Радищева, 1.

Сроки поставки: I полугодие 2007 г.

Начальная цена контракта: Лот № 1 – 280 000 руб.; Лот № 2 – 240 000 руб.; Лот № 3 – 158 000 руб., в цену включена доставка, а также все налоги и сборы, установленные НК РФ.

Форма, сроки и порядок оплаты товара: безналичная, по мере поступления денежных средств из местного бюджета.

Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации:

Конкурсная документация размещена на официальном сайте: [www.ako.ru/Torg/](http://www.ako.ru/Torg/), а также предоставляется бесплатно по адресу: 652810, г. Осинники, ул. Радищева, 1, каб. №3 (тел. 5-43-58, факс 5-39-42), с «21» декабря 2006 года с 09.00 до 16.00 ч., обед с 13.00 до 13.30 ч. (время местное) по рабочим дням по «23» января 2007 г.

Место, порядок, дата и время начала и окончания подачи конкурсных заявок на участие в конкурсе: 652810, г. Осинники, ул. Радищева, 1, каб. № 3 тел. 5-43-58, факс 5-39-42, с «21» декабря 2006 года до 13.00 «23» января 2007 года.

Дата, время и место вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе и открытия доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в конкурсе: 23 января 2007 года 13.00 ч. (время местное) по адресу муниципального заказчика.

Место, дата рассмотрения заявок: по адресу муниципального заказчика в течение 10 дней со дня вскрытия конвертов.

Место, дата подведения итогов конкурса: в течение 10 дней после дня рассмотрения заявок по адресу заказчика.

Критерии оценки заявок на участие в конкурсе:

- цена муниципального контракта

- сроки и условия оплаты

Порядок приема заявок: заявки подаются в соответствии с требованиями конкурсной документации; заявки, поданные позднее установленного срока не принимаются.

### ПРОТОКОЛ № 1 РАССМОТРЕНИЯ И ОЦЕНКИ КОТИРОВОЧНЫХ ЗАЯВОК

г. Осинники, ул. Победы, 34

«04» декабря 2006 года

Наименование предмета запроса котировок: поставка мебели для МУЗ «Городская больница»

Состав котировочной комиссии:

1. На заседании котировочной комиссии по рассмотрению и оценке котировочных заявок присутствовали:

Председатель котировочной комиссии

Самарская Юлия Анатольевна – зам. начальника отдела экономики и ценообразования администрации г. Осинники,

Члены котировочной комиссии: Евса О. И. – начальник управления здравоохранения администрации г. Осинники, Колеватова А. Г. – зам. главного бухгалтера управления здравоохранения администрации г. Осинники, Ращупкина И. Н. – специалист 1 категории ЦБ управления здравоохранения администрации г. Осинники, Князева С. В. – главный специалист управления здравоохранения администрации г. Осинники.

2. Муниципальным заказчиком является управление здравоохранения администрации города Осинники.

Почтовый адрес: 652811, г. Осинники, ул. Победы, 34.

3. Процедура рассмотрения и оценки котировочных заявок проводилась котировочной комиссией «04» ноября 2006 года с 10 часов 00 минут до 11 часов 00 минут по адресу заказчика.

4. Извещение о проведении запроса котировок было размещено на сайте [www.ako.ru/Torg/](http://www.ako.ru/Torg/) в сети Интернет «27» ноября 2006 г.

5. Существенными условиями муниципального контракта, который будет заключен с победителем в проведении запроса котировок, являются следующие:

- поставка мебели для МУЗ «Городская больница»

- место поставки: г. Осинники, ул. Б. Городок, 44

- срок (период) поставки: в течение 5 дней после заключения контракта

- максимальная цена контракта: 84 800 рублей

- в начальную цену контракта включены: с учетом НДС, с учетом доставки товара до МУЗ «Городская больница» г. Осинники, ул. Б. Городок, 44

- источник финансирования: местный бюджет на 2006 г.

- порядок и условия оплаты: оплата по факту поставки

До окончания указанного в извещении о проведении запроса котировок срока подачи котировочных заявок «01» декабря 2006 г. 15 часов 00 минут (время местное), поступили две котировочные заявки на бумажном носителе (заявок в форме электронных документов не представлено) от следующих участников размещения заказа:

- ООО «Офис-Стиль» (адрес – г. Кемерово, ул. Абызова, 12 а), предлагаемая цена контракта – 78 880 рублей.

- ИП Черноусова Ирина Владимировна (адрес – г. Новокузнецк, ул. Запорожская, 7-56), предлагаемая цена контракта – 78 000 рублей.

6. В результате рассмотрения поступивших котировочных заявок и их оценки с точки зрения соответствия требованиям заказчика и предлагаемой цены контракта, комиссия путем прямого голосования приняла решение:

6.1. Котировочные заявки ООО «Офис-Стиль», ИП Черноусова соответствуют требованиям заказчика.

6.2. Признать победителем в проведении запроса котировок ИП Черноусова со следующими условиями исполнения контракта: цена контракта – 78 000 рублей; срок поставки: в течение 5 дней после заключения контракта; место поставки товара – г. Осинники, ул. Б. Городок, 44; условия поставки товара – поставка осуществляется транспортом поставщика; порядок и условия оплаты: оплата по факту поставки.

6.3. ООО «Офис-Стиль» присвоить второе место с ценой контракта – 78 880 рублей.

7. Подписи:

## РЕКЛАМА

11 лет на финансовом рынке г. Новокузнецка  
КПКГ «Взаимопомощь»  
принимает сбережения до 22% годовых.  
Работаем: с 10.00 до 17.00, суббота с 10.00 до 15.00 без обеда.

Выходной – воскресенье, понедельник.  
Наш адрес: г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 13, 2 этаж,  
оф. 226. Тел. 45-37-31. Распоряжение № 28-р от 31.07.96 г.

В ОГПС-12 требуются водители для работы на оперативно-служебном автомобиле со стажем по специальности, согласно трудовой книжке, не менее 3 лет. З/п/плата 6000 руб.

Обр. по адресу: г. Осинники, ул. Ленина, 76 с 8.00 до 17.00.

Телефон отдела кадров: 5-27-42.

**ВНИМАНИЕ!**  
Военный комиссариат г. Осинники осуществляет набор на курсы водителей категорий «В» и «С» (обучение на категорию «С» бесплатное) в Осинниковскую автошколу РОСТО из числа призывников 1989 г. р. и старших возрастов.

Обучение начинается с 17 января 2007 года.

Желающих обучаться просим обращаться в кабинет №104 военного комиссариата, т. 5-34-74.

**DarsinG**  
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

Срок изготовления 5 дней

Только до 11 января

**РОЗЫГРЫШ АВТОМОБИЛЯ**

на выбор:

- Монтаж окна бесплатно
- Скидка 15%

Алюминиевые конструкции  
Рольставни

**Кредит - "ОКНО ЗА 10 РУБ."**

ул. ЕФИМОВА, 9 А, ТЕЛ: (38471) 4-30-80



## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Телефон агента по рекламе 4-31-78

### БЛАГОДАРИМ

Сердечно благодарим родных, друзей, знакомых, а также коллектив школы №21 и лично директора Г. А. Чугунову, депутата горсовета И. П. Жаркова, С. П. Иваринен, А. В. Власенкова, ЧП Решетникова за помощь в организации похорон нашего любимого мужа, папы, девушки Гельмель Афанасия Ивановича. Семья Гельмель, Лубенских, Ферапонтовых, Глушченко.

Выражаем искреннюю благодарность коллегам из шахты «Осинниковская», рабочим участка №4, В. Матвееву, И. Алимову, С. Пивоварову за помощь в организации похорон нашего любимого мужа, отца Васина Алексея Николаевича.

Жена, дети.

### ПРОДАЕМ

2-комнатную квартиру по ул. Ленина, 151, 1 этаж (можно под магазин). Обр. по тел. 8-903-984-8225.

### УТЕРИ

Утерянный аттестат, выданный МСО школа № 30 (п. Малиновка) на имя Олейник Елены Николаевны, считать недействительным.

Утерянный военный билет № 8737480, выд. ВК г. Осинники на имя Лазарева Евгения Михайловича, считать недействительным.

Совет ветеранов, инженерно-технические работники филиала шахты «Алардинская» выражают глубокое соболезнование Виктору Федоровичу и Александру Федоровичу Голышевым по поводу смерти их мамы Анны Дмитриевны

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид. о рег. № ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ОАО «Новокузнецкий полиграфкомбинат». Время подписания в печать – 16 часов. Заказ № 5354. Тираж 3027 экз. Индекс 51918. Цена договорная.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.  
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.  
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.